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Проблема очищення води від різного роду антибіотиків, стала однією з 
найпопулярніших тем за останні декілька років. З 2019 рік було опубліковано понад 19 000 
публікацій, присвячених дослідженню очищенню стічних вод від антибіотиків. Стійкість і 
важкість розкладу антибіотиків, викликає серйозні занепокоєння, оскільки їх велика 
концентрація сприяє розмноженню бактерій, створюючи загрозу здоров‘ю людей [1].

Для ефективного руйнування антибіотиків застосовують багато методів, таких як 
адсорбція, фотокаталіз, біодеградація, електрохімічна обробка тощо [2]. Серед цих методів, 
фотокаталіз привернув найбільшу увагу завдяки своїй ефективності та екологічно чистим 
властивостям. Зокрема, перетворення та використання сонячної енергії значно підвищує 
економічність фотокаталізу [3]. Застосування TiO2 у фотокаталізі було популярним з 
моменту виявлення його унікальних властивостей [4]. Розподіл зони провідності та 
валентної зони є ідеальним для розкладу забруднюючих речовин. Тому в перші десятиліття 
дослідження фотокаталізу, публікації в основному були зосереджені на використанні 
наночастинокTiO2[5]. Проте, TiO2 має деякі недоліки, такі як швидка рекомбінація 
електрон-діркового процесу, а також поглинання лише ультрафіолетового діапазону світла, 
яке становить всього 4% від загального спектру сонця. В даний час, вчені присвятили 
багато досліджень вивченню та розробці нових фотокаталізаторів активних у видимому 
спектрі світла, яке становить понад 40% від всієї енергії сонця.

До фотокаталізаторів видимого спектру світла відносяться сульфіди, такі як CdS, і 
його похідні [6]. Завдяки тому, що сульфур (S) бере участь у формуванні структури 
валентної зони, а заборонена зона стає вузькою, це сприяє ефективному поглинанню 
видимого світла. Однак, низька стабільність таких фотокаталізаторів обмежує їх широке 
застосування.

У 2012 році автори [7] повідомили про новий матеріал, полімерний нітрид карбону (g- 
C3N4), для фотокаталітичного руйнування антибіотиків. Завдяки низькій вартості, високій 
ефективності у видимому спектрі світла, g-C3N4 став матеріалом, розкладу води, виділення 
водню та розкладу антибіотиків. На відміну від сульфідів, g-C3N4 показав більш стабільну 
структуру, ніж сульфіди [8].

Останні роки стали часом розробки матеріалів на основі вісмуту для 
фотокаталітичного отримання водню та деградації забруднюючих речовин [9]. На відміну 
від вище згаданих трьох основних видів фотокаталізаторів, матеріали на основі вісмуту, 
такі як BiVO4, Bi2O3, мають ідеальне розміщення валентної зони для деградації антибіотиків 
під дією видимого світла. Структура [БЬО^+придатна для формування внутрішнього 
електричного поля і підвищення ефективності розділення фотогенерованих електронів і 
дірок. Ця чудова властивість зумовила матеріали на основі вісмуту привернути найбільшу 
увагу науковців для фотокаталітичного очищення стічних вод від антибіотиків [10].

Проте, нещодавно була запропонована ідея використання відходів промисловості для 
отримання водневої енергії. В якості джерела водню в цих дослідженнях використовуються 
стічні води, відпрацьовані гази і навіть целюлоза [11]. Результати показали, що 
фотокаталітичний водень можна отримати з одночасним видаленням відходів. Відходи в 
цих дослідженнях забезпечують заміну традиційних реагентів, таких як метанол та етанол. 
Подібним чином стічні води з антибіотиками також можна використовувати для виділення 
водню. Було кілька досліджень, які повідомляли про розвиток фотокаталітичного 
отримання водню з одночасним розкладом антибіотиків [12].
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